

# Ante el Primero de Mayo

## Llamamiento del Partido Comunista de España

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS  
PAISES UNIOS!

# Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XLII — N° 8

15 de abril de 1972

precio : 8 pts.

Texto  
en las páginas  
centrales

## Por un Primero de Mayo unitario

### Un llamamiento conjunto de la C. N. T., F.S.T.-U.T.S., U.G.T. y CC. OO.

Las conversaciones mantenidas, durante el mes de marzo, por representantes de la CNT, FST-UTS, UGT y CC.OO. han culminado en la formación de un COMITE COORDINADOR DE LA LUCHA PRO 1° DE MAYO que ha hecho público un llamamiento conjunto del cual reproducimos los principales pasajes:

¡A TODOS LOS TRABAJADORES! ¡A TODO EL PUEBLO!

Nos acercamos a este 1° de Mayo con un notable incremento de las acciones de la clase obrera y de todo el pueblo contra el Régimen que nos explota y oprime.

Si todas las acciones realizadas en los últimos meses hubieran coincidido, hubiéramos asestado un serio golpe al franquismo y su gobierno de asesinos y ladrones. Hemos de buscar esa coincidencia con todas nuestras fuerzas para acabar con este Régimen e instaurar la libertad y la democracia. Esa es la perspectiva con que debemos afrontar unitariamente este 1° de Mayo para decir basta, BASTA

- A una política económica monopolista que somete al cierre a las pequeñas empresas, al paro a cientos de miles de trabajadores.
- A una política clasista de la enseñanza que impide a nuestros hijos acceder a ella.
- A una política sanitaria que en vez de resolver agrava las enormes insuficiencias que en este sentido padece el país.
- A la subordinación al imperialismo que, con sus bases militares mantiene al pueblo en riesgo constante de una catástrofe nuclear y hace de nuestro país un punto de apoyo para su lucha contra los demás pueblos; que se apodera de las empresas, despierta a los trabajadores y se lleva nuestra riqueza; que en connivencia con los grandes capitalistas nos enfrenta al pueblo saharauí para mantener en sus manos los principales yacimientos de fosfatos del mundo. Enfrentamientos que, en las últimas semanas, han costado la vida de diez soldados españoles y ocho combatientes saharauíes por la libertad de su pueblo.
- A unos salarios de miseria.

- A la subida galopante de los precios.
- A las jornadas agotadoras de trabajo, al paro y a la emigración de millones de trabajadores.
- A la falta de seguridad en el trabajo que nos sitúa a la cabeza de la negra estadística de accidentes laborales.
- Al sindicato vertical al servicio del capitalismo y todas sus estructuras.
- A la intervención de la policía en fábricas y universidades.

EL COMITE COORDINADOR DE LA LUCHA PRO 1° DE MAYO llama a todos los militantes obreros a formar órganos

unitarios en los tajos, empresas y ramas de la producción para encabezar esa lucha; a todas las organizaciones y partidos políticos, a los estudiantes y sectores profesionales, a todo el pueblo, a apoyar y participar en la lucha de la clase obrera ante este 1° de Mayo.

- Por la subida de salarios y la reducción de la jornada de trabajo.
- Por la construcción de un sindicato obrero revolucionario.
- Por el derecho de huelga.
- Por la libertad de los presos políticos, el regreso de los exiliados y la readmisión de todos los despedidos.
- Por la enseñanza y medicina popular.
- Contra la carestía de la vida.
- Contra la dominación imperialista.
- Contra la ilegalidad fascista y su intento de continuismo monárquico.
- Por el cambio de Régimen, por la libertad y la democracia popular.
- Por la emancipación de la clase obrera.

(Sigue en pág. 2)

## La Construcción, ¡a la huelga!

### Del 24 al 30 de abril

Comisiones Obreras de la Construcción de Madrid han lanzado un llamamiento del cual damos amplios pasajes:

Compañeros: Comisiones Obreras de la Construcción de Madrid, reunidas en pleno deciden por unanimidad ir a la huelga del 24 al 30 de abril y si las circunstancias lo exigen prolongarla indefinidamente. Empezaremos por la semana del 24 al 30 de abril.

¿Por qué se decide esta huelga?

1a— Porque estamos hartos de los abusos que cometen contra nosotros. Los salarios miserables que no sirven para satisfacer las más elementales necesidades. Cada día vemos como sube el coste de vida, y nuestros salarios no alcanzan a nada. Además las jornadas agotadoras de trabajo con 9, 10 y hasta 11 horas. Las 8 horas no se respetan y para vivir malamente hacemos horas extraordinarias... El despido libre que es un insulto intolerable a nuestra dignidad de trabajadores. Las empresas no quieren hacernos fijos y nos despiden cuando quieren. La eventualidad es el truco de los explotadores... y vamos de obra en obra mendigando trabajo. Los pistoleros o subcontratistas que todavía nos explotan más y se quedan con nuestro sudor. Ellos contratan con la empresa a tanto el metro y a nosotros nos dan la mitad o menos. ¡Son ladrones, pistoleros con corbata! ¿Y los accidentes? Cada día muere algún compañero por falta de seguridad en el trabajo y por el agotamiento físico y por las muchas preocupaciones de nuestra

(sigue en pág. 2)

## Las Jornadas por el Derecho a la Solidaridad

BARCELONA 5 de abril.

Cerrar el paso a la represión, exigir la puesta en libertad de los detenidos y el castigo de los culpables del crimen de El Ferrol, volviendo toda la indignación popular contra el régimen de dictadura, son objetivos esenciales de la actual movilización de la clase obrera y del pueblo catalán:

Las JORNADAS POR EL DERECHO A LA SOLIDARIDAD, convocadas por la Comisión Permanente de la Asamblea de Cataluña para los días 8, 9 y 10 de abril, nos ayudan a impulsar este importante combate.

Están circulando los llamamientos que desde la Modelo han enviado los presos sumándose a las Jornadas y pidiendo a los trabajadores y a las CC.OO. que participen en ellas con toda su fuerza. Se preparan asambleas en las empresas donde se explicará la significación de la solidaridad democrática; se difundirá la alternativa de la Asamblea de Cataluña; se hablará de acciones concretas de solidaridad con las víctimas de El Ferrol: recogida de dinero, mensajes, etc. y uniéndose concretamente en cada empresa la solidaridad con los propios obreros despedidos y sancionados. Las formas de acción serán en cada caso las que los trabajadores decidan. Esta misma orientación se está llevando a todas partes procurando que las iniciativas se desarrollen dentro de la más amplia unidad ciudadana.

Durante las Jornadas se prevé hacer concentraciones ante las cárceles y acompañar a las familias de los presos en las visitas; expresar de múltiples formas nuestro derecho a la solidaridad con todas las víctimas de la represión.

En Facultades, Institutos, Escuelas, etc. las Jornadas se preparan a través de diversas formas abiertas.

Se proyectan actos con participación de intelectuales, abogados y personalidades en defensa de los obreros despedidos y sancionados. En este sentido, la importante lucha que están librando los despedidos de Autobuses —que han ganado el juicio en

Magistratura—, así como los de otras empresas, es un estímulo a generalizar la acción.

Las fuerzas católicas son muy activas en la preparación de estas Jornadas, y su contribución a la denuncia del crimen cometido por el régimen en El Ferrol ha tenido en Cataluña una gran resonancia.

La Junta del Colegio de Abogados acaba de prestar un importante apoyo a la acción en marcha con su toma de posición pública en relación con los hechos de El Ferrol. En un escrito dirigido al Ministro de la Gobernación —cuyo texto íntegro, al parecer, se ha prohibido a los periódicos que lo publiquen como alguno, por lo menos, se disponía a hacer— la mencionada Junta

### Lérida :

El sistema de recaudación de la Seguridad Social Agraria, como es sabido, hace recaer el peso de la cuota no sobre los que emplean mano de obra asalariada, los capitalistas, sino sobre los campesinos que trabajan sus tierras, y que, para colmo, están excluidos de sus beneficios. Los campesinos de Gerona, Lérida, Orense y otros lugares han venido negándose a pagar. Introduciendo las llamadas «peonadas teóricas», que todo lo dejan igual, el gobierno vuelve a la carga. El «Tele-Exprés» del 10-3 publicaba la primera respuesta de los campesinos de Albatarrach (Lérida), que por su interés extractamos:

«Nosotros, agricultores todos, tenemos que pagar la iguala al médico titular, nos vemos obligados a estar asociados en clínicas, tenemos que pagar hasta el último céntimo el valor de las medicinas. Por encima de todo esto se nos exige el pago de la Seguridad Social Agraria. Una Seguridad que no nos asegura nada de nada. ¿Cómo podemos permanecer impasibles ante

expone que «una vez más se cree en la obligación de hacer llegar a V.E. la petición de que una exhaustiva investigación judicial ponga de manifiesto las motivaciones de los medios utilizados en El Ferrol por parte de las Fuerzas de Orden Público, su exclusiva idoneidad y, en todo caso, se precisen las responsabilidades personales que se derivan de todo ello».

Esta intensa actividad ciudadana transcurre y coincide con un importante movimiento reivindicativo y de solidaridad con las víctimas de El Ferrol, en el que participan miles y miles de trabajadores de Barcelona y otros centros industriales.

No cabe duda de que, para decirlo con palabras de los presos de la cárcel Modelo, se encontrarán «las formas adecuadas para que la voz de los trabajadores se oiga potente en estos días». DIAS TAMBIEN DE PREPARACION DE UN GRAN PRIMERO DE MAYO DE UNIDAD, DE LUCHA, DE SOLIDARIDAD PROLETARIA Y POPULAR.

(Corresponsal)

## Nos negamos a pagar

semejante injusticia? Nosotros no nos negamos a pagar... Pero queremos, en contrapartida... Que la Seguridad Social Agraria nos haga beneficiarios de todos los derechos inherentes a una Seguridad propiamente dicha. Creemos firmemente que nuestras reivindicaciones están basadas en unas aspiraciones plenamente humanas y, por lo tanto, como un solo hombre, nos negamos a pagar hasta tanto no nos sean atendidas».

## Un Primero de Mayo unitario

(Viene de la pág. 1)

¡TRABAJADORES!

Generalicemos nuestras acciones durante el mes de abril para culminar EL DIA 28 EN UN PARO GENERAL DE 24 HORAS, y boicot a los comedores y transportes de empresa.

¡TRABAJADORES! ¡PUEBLO DE MADRID!

El día 1º de Mayo A LA UNA DEL MEDIODIA CONCENTRACION EN LA GLORIETA DE ATOCHA.

Cuando la sangre de nuestros compañeros de El Ferrol aún está caliente no puede haber razones que nos impidan participar en estas jornadas de lucha. Hagamos de este 28 de Abril y 1º de Mayo dos jornadas memorables.

Al reafirmar el contenido de clase de nuestra lucha contra la explotación, al unísono con los trabajadores de todo el mundo, fieles a nuestro principio internacionalista, enviamos nuestro saludo de aliento y solidaridad a los trabajadores que se batan contra el imperialismo.

¡POR LA UNIDAD DE LA CLASE OBRERA!

¡POR LA SOLIDARIDAD REVOLUCIONARIA!

¡POR EL DERROCAMIENTO DEL REGIMEN!

¡POR LA EMANCIPACION DE LA CLASE TRABAJADORA!

¡¡VIVA EL 1º DE MAYO!!!

Madrid, abril de 1972.

COMITE COORDINADOR DE LA LUCHA PRO 1º DE MAYO.

## La Construcción, ¡a la huelga!

(Viene de primera página)

vida. Y cuando muere uno la empresa se lava las manos, queda la mujer y los hijos en la miseria y la empresa sigue su negocio. Y está el paro obrero que es una miseria y los accidentes y la seguridad social donde mueren hasta los sanos...

2a— **Porque queremos nuestras libertades de personas y rechazamos la dictadura.** Queremos un Sindicato Obrero y no esta comedia de Sindicato Vertical. Un Sindicato Obrero donde se defiendan nuestros derechos contra los lobos de la patronal. Ese convenio que ellos han firmado a nuestras espaldas (aunque nos conceden algunas mejoras porque nos tienen ya miedo) no es nuestro. Lo rechazamos y sólo admitiremos nuestro convenio firmado por los que nosotros hemos elegido. Nuestros seis representantes, los seis de San Sebastián que han sufrido ya la represión y han pasado dos meses en la cárcel de Carabanchel secuestrados por la política social. Esos son nuestros únicos representantes para un convenio. Queremos libertad de reunión y asociación para tratar juntos nuestros problemas. Queremos libertad para los presos políticos encarcelados por defender nuestros derechos. Protestamos contra la Ley de Orden público fantochada criminal que permite a la policía el secuestrar a los más luchadores. Queremos responder a los asesinos de nuestros compañeros de Granada, Eibar, Erandio, Madrid, Barcelona, El Ferrol con nuestra arma más fuerte LA HUELGA.

3a— **Porque estamos preparados.** Comisiones obreras, presente en las obras y tajos de Madrid ha pulsado la opinión de la mayoría de los compañeros y comprueba que estamos preparados y dispuestos a golpear fuerte contra la explotación y la dictadura. ¡Huelga del 24 al 30 de abril! Cada uno en su tajo debe ser un luchador revolucionario que vaya al frente, oriente a los decididos, anime a los débiles y arranque su obra a la huelga. No hay que esperar que otros vengan de fuera a preparar nuestra huelga, cada uno debe ser el que prepare la obra donde trabaja. Todos juntos a la huelga. TODOS SOMOS INVENCIBLES.

COMISIONES OBRERAS DE LA CONSTRUCCION DE MADRID.

# Galicia después del Ferrol

El ambiente que sigue respirándose en casi toda Galicia continúa siendo propicio para la acción. La huella que imprimió el asesinato de dos trabajadores gallegos en el pueblo, tiene una repercusión mayor de lo que nos imaginábamos en un principio. Del ambiente de respuesta se pasa a la reflexión consciente. El obrero medio, el técnico, el ama de casa, el estudiante, manifiestan por un igual la necesidad de que esto no puede continuar así. HAY QUE HACER ALGO. Esta predisposición inicial está muy extendida en casi todos los sectores y zonas, sobre todo entre la clase obrera y los estudiantes.

Los factores desencadenantes de la H.N. en El Ferrol todavía están ahí; los planteamientos reivindicativos a nivel de convenio, a pesar de la detención de casi todo el

jurado; la estrechez de los «cauces» de negociación; la intervención de la violencia. La incapacidad del Gobierno de asimilar cualquier reivindicación que se manifieste por cauces, que llamaremos democráticos es total.

La Huelga Nacional en El Ferrol ha tenido aspectos específicos dentro de un ambiente propio y muy concreto. El papel de la fábrica Bazán en esta ciudad es casi mítico; la repercusión socio-económica de la lucha de los trabajadores en el resto de los sectores es muy grande. A ello se unen las reales condiciones objetivas de Huelga Nacional que se respira en cualquier ciudad.

Lo ocurrido en El Ferrol va a producirse con más frecuencia. Las Huelgas son más y más continuadas. El movimiento de masas es ascendente. El hundimiento del régimen es cada vez mayor, aunque las maniobras le permitan una supervivencia, dentro de la agonía.

El régimen estuvo muerto en El Ferrol durante unas horas en que la clase obrera fué dueña de la calle. En esos momentos la policía no detiene, la fuerza armada se refugia en los cuarteles y el Ejército no sale a la calle. Daba la impresión de que los trabajadores hasta podían detener a la propia policía. Esas horas de régimen aislado, en El Ferrol, pueden producirse de nuevo y se producirán.

Hasta ahora hablábamos continuamente de la Huelga General, pero no creíamos que ésta se iba a producir en Vigo en cuestión de horas. Se dió un salto político en el contenido movilizador. Se trataba de una huelga en solidaridad con Ferrol. Hubo fábricas que no pararon por el convenio y pararon al llamamiento de Huelga General. La audición de REI fué parte muy decisiva.

## Esta lucha la ganó la clase obrera

Se ha producido una clara elevación de la conciencia nacional gallega. Todo el mundo en las fábricas decía que se había disparado contra los trabajadores gallegos, contra el pueblo gallego. En la huelga hubo la participación de nuevas fábricas que nunca se habían movido. Más de 20.000 trabajadores formaron parte en las acciones y 8.000 personas se manifestaron en el centro de la ciudad.

Como elementos nuevos de lucha se pueden indicar: Asambleas delante de la policía con las ametralladoras en la mano; la conquista de la calle; manifestaciones y marchas, mítines públicos de los trabajadores.

Una fábrica entera de 1.000 hombres se transformó en piquete de huelga. Han surgido decenas, centenares de jóvenes revolucionarios. El engarzamiento de la lucha solidaria con El Ferrol con los problemas reivindicativos de las fábricas se hizo inmediatamente. Las masas se enfrentaron a tiempo contra la represión.

Los 75 despedidos de Censa, por las acciones, fueron readmitidos después de 4 días de huelga de toda la fábrica. Los obreros de Citroën llaman al no reconocimiento del laudo de obligado cumplimiento. Posiblemente se produzcan acciones, dado que la empresa se niega a pagar los días de paro. En Kober hay cerca de 50 despedidos. La Empresa admite a todos excepto a 7, el resto se mantiene en huelga desde hace tres días. O todos o ninguno, no puede haber despedidos. Los jurados del metal en bloque van a seguir con Kober el mismo camino que con Censa: dar una fecha de readmisión de todo el mundo, de lo contrario se va a una acción general de los metalúrgicos. La solidaridad tan grande con los represaliados de cualquier fábrica es un fenómeno nuevo.

En Yarza hay asambleas, también en Freire. Los obreros de Barreras han presentado su anteproyecto de Convenio.

El nuevo ambiente se refleja también en torno a los problemas universitarios. Convocada por el Patronato de la Universidad se celebró una reunión a la que asistieron representantes de Asociaciones de Colegios Profesionales, Presidentes de Consejos Provinciales de Trabajadores, Delegados Provinciales de Asociaciones, Promotores de Asociaciones de padres de alumnos, Colegios médicos, Colegios de Procuradores y Colegios de Abogados.

La opinión unánime fué de que se anulen las sanciones académicas impuestas a los estudiantes. Los Colegios de abogados declararon: «La politización de la Universidad, como de tantas otras corporaciones y entidades afines y de carácter profesional, es una secuela de la carencia de medios sociales idóneos para una adecuada manifestación».

Al buen entendedor...

ESTA LUCHA LA GANO LA CLASE OBRERA A LA DICTADURA. ES UNA LUCHA QUE CONTINUA...

CORRESPONSAL.

30-3-72.

## Hasta el silencio de la gente es protesta

En Ferrol continúan las detenciones. Pasan de cien los detenidos y de 50 las personas encarceladas.

Pero no han dejado de aparecer octavillas de CC.OO. Hay llamamientos a las fábricas a parar la represión, a paralizar el trabajo, a organizarse. Se han hecho ya intentos de parar de nuevo Bazán, de hacer asambleas, pero en estos momentos es extremadamente difícil. La represión ya se extiende a «Peninsular Maderera» y otras fábricas por «coacción al paro». Mas el espíritu de la gente no se doblega. Hay algo ambiental que impide que la vida anímica de la ciudad sea la misma. Parece como si los sentimientos se paralizasen el día 10 de marzo. Aunque el trabajo se reanudó, la normalidad no es la misma.

*En estos momentos hasta el silencio de la gente es protesta.*

La huelga repercutió en la ciudad más proletaria de Galicia con una fuerza enorme. La clase obrera de Vigo ha tenido capacidad de respuesta. Esta hubo que organizarla, encauzarla, marcarle un horizonte que, según pasaban los días, fué preciso ir modificando hacia las propias reivindicaciones de las fábricas. Allí donde se organizó mejor, la acción de masas fué más profunda. La organización del movimiento de masas es fundamental para la Huelga General. La Huelga General hay que hacerla a cuerpo descubierto, no valen clandestinidades.

El camino de la Huelga General es muy costoso y difícil, pero es el único viable.

## Comunicado conjunto de las CC.OO. y de la C.G.T. francesa

Los días 1 y 2 de abril de 1972 la Coordinadora General de Comisiones Obreras de España ha tenido en Madrid importantes discusiones con el representante del Buró Confederal de la C.G.T. de Francia, camarada Gilbert Julis, secretario de su Departamento Internacional. En el Comunicado Conjunto, hecho público el 2 de abril en Madrid, entre otras cosas se dice:

«El representante de la C.G.T. ha informado a las Comisiones Obreras de la lucha reivindicativa en Francia, de los éxitos obtenidos... del desarrollo de las acciones de solidaridad... con la lucha de los trabajadores y el pueblo español.

La C.G.T. en lo que la concierne acentuará las manifestaciones de apoyo a los trabajadores de España y ampliará la ayuda a las Comisiones Obreras, en el espíritu de la declaración común firmada en París el 30 de octubre de 1970 entre las CC.OO. y el Buró Confederal de la C.G.T.

La Coordinadora General de CC.OO.... expuso detenidamente los problemas de la lucha de los trabajadores de España por las reivindicaciones económicas y sociales, por la conquista de las libertades democráticas y sindicales... Frente a estas luchas, la dictadura franquista... agrava las medidas represivas de todo género, incluyendo los asesinatos.

Las dos delegaciones han examinado y decidido, de común acuerdo nuevas medidas para reforzar y ampliar su acción sindical en el plano de la solidaridad entre los trabajadores de España y de Francia, entre la C.G.T. y las Comisiones Obreras, en particular multiplicando los encuentros, los intercambios, la colaboración entre los sindicatos de la C.G.T. y las Comisiones Obreras de diferentes ramas de la industria a nivel local y profesional, más especialmente en el marco de las sociedades y empresas multinacionales; ambas delegaciones se esforzarán por desarrollar de una manera más importante la solidaridad con los trabajadores y el pueblo de España en Europa, así como en el seno del Movimiento Sindical Internacional.»

# Ante el Primero de Mayo

**¡A la clase obrera!**

**¡A la juventud trabajadora y estudiantil!**

**¡A los hombres del campo!**

**¡A las mujeres españolas!**

**¡A los intelectuales y**

**profesionales! ¡A los funcionarios de la Administración!**

**¡A los mandos y soldados del Ejército!**

**¡A todo el pueblo!**

**E**L Primero de Mayo de 1972 va a celebrarse en un clima político-social de agudas tensiones, que marcan el fin de un régimen caracterizado por la opresión dictatorial, los ametrallamientos de los trabajadores en la calle, la represión de toda demanda de libertad, la corrupción y el cohecho en el Gobierno, el alza incesante de los precios, la explotación, la incertidumbre y el caos económico, lacras éstas que trata vanamente de encubrir un triunfalismo oficial bajo el que apunta el pánico y la desesperación de quienes ven cuartearse su poder.

El crimen del Ferrol —tras los de Erandio, Granada, Madrid, la SEAT y Valvidriera—; la ocupación de la Universidad —paralizada desde hace años— por la policía; el amordazamiento de la prensa; los escándalos de tipo MATESA, mientras se desoyen las demandas angustiadas y archijustificadas de los más amplios sectores del país —trabajadores, campesinos, funcionarios, profesionales, pequeños y medios comerciantes e industriales, etc.—, tipifican la situación de España bajo el Gobierno Franco-Carrero Blanco-López Rodó.



Pocos son ya los españoles que se identifican con esta situación y, sobre todo, que tengan confianza en su mantenimiento; pocos son ya los españoles que abiertamente, o en su fuero interno, no reconozcan la necesidad de cambios.

La aparición de la corriente llamada *centrista* en el interior mismo del régimen confirma que hasta la burguesía monopolista siente la imposibilidad de seguir gobernando con los métodos utilizados hasta aquí.

Estamos en una coyuntura en la que la clase obrera, la juventud trabajadora y estudiantil, los campesinos, los profesionales e intelectuales, los funcionarios, las capas pequeñas y medias de la burguesía, deben unir y coordinar sus esfuerzos, proclamar sus objetivos de libertad y progreso y arriesgar en la lucha contra la dictadura para poner fin a una situación inextricable e intolerable.

¡Un cambio no vendrá de ninguna concesión graciosa hecha desde arriba, ni por Franco ni por Juan Carlos, ni por el nuevo CENTRO, ni menos por los ULTRAS!

¡En la lucha valerosa y resuelta de la clase obrera, la juventud y las fuerzas populares está la clave para conseguir las transformaciones democráticas que den la libertad a los españoles!



Al afirmar en este Primero de Mayo su voluntad revolucionaria y democrática, la clase obrera no levanta la bandera de la «subversión» ni de la guerra civil.

La clase obrera pretende lograr una convergencia con todos los sectores nacionales para conseguir el paso de la dictadura a la democracia, sin guerra civil y sin revanchas ni venganzas personales. Es lo que los comunistas hemos denominado el PACTO PARA LA LIBERTAD.

Al proceder así la clase obrera muestra su creciente madurez, su preparación para convertirse en la clase dirigente de la nación y para encabezar la España del futuro.

Por eso nuestro llamamiento a reforzar la unidad y la lucha sin retroceder ante cualquier sacrificio, a preparar la huelga nacional contra la dictadura, es también una invitación al diálogo entre los representantes de las fuerzas sociales de vanguardia y las de todos los sectores nacionales, que, aun divergiendo sobre los lineamientos de la España futura, coincidan en devolver la palabra al pueblo, en evitar la guerra civil, las venganzas y las represiones, dando a la actual crisis nacional una solución que restablezca la seguridad y la libertad para todos los españoles.

Hoy, la guerra civil, la violencia, la subversión y el caos son atizados por los Carrero Blanco y los Blas Piñar que, no contentos con la guerra del 36 al 39, con los largos años de terror y de represión fascista, aún sueñan con un nuevo BAÑO DE SANGRE contra el pueblo.

Son ellos quienes ordenan disparar sus metralletas a la

## Un gran ejemplo de firmeza y dignidad obrera

La Magistratura de Trabajo de Barcelona ha declarado improcedente los despidos de los cargos sindicales de Transportes de Barcelona (Autobuses), Modesto Alvarez, Francisco Crespín, Francisco Galán, Ramiro de la Fuente, Manuel Vital y Asenjo, condenando a la empresa a la readmisión. Por otro lado la sentencia condenaba la intervención de la policía en los centros de trabajo retirando más de 500 carnets de identidad.

Antes del juicio, creyendo sobornar a los trabajadores, la «Empresa municipal» había ofrecido de cien a trescientas mil pesetas si retiraban la denuncia en Magistratura. Pero la respuesta fue clara y rotunda: ¡No! Después del fallo el Director Cuevas ha vuelto a la carga ofreciendo a los trabajadores 500.000 pts para que no ejercieran su opción a entrar en la empresa de nuevo. ¡Medio millón de pesetas a cada uno de los dirigentes obreros despedidos injustamente para que se alejen de sus compañeros de trabajo! ¡Cuanto miedo tienen! Los obreros se reunieron, discutieron la situación y dieron una sola respuesta a la empresa: **No estamos en venta, nuestra conciencia proletaria nos obliga a rechazar el medio millón, un millón o diez millones. Queremos nuestro puesto de trabajo, volver junto a nuestros compañeros, ser restituidos en nuestros cargos sindicales para los que ellos nos eligieron.**

«Nuestros compañeros, dice la octavilla de las CC.OO. del Transporte y Comunicaciones, saben que si venden su baja nos venden a todos nosotros y dejan las manos libres a la empresa para despedir a quien quieran. Nuestros compañeros merecen nuestro respeto y nuestra solidaridad. Hemos de

exigir todos, como un solo hombre que se lleve a efecto la readmisión inmediatamente. Y que se anule el despido de Nicolas Albéndiz, pendiente de recurso, acusado de haber firmado un documento en 1971 pidiendo aumento de salario».

La combatividad y firmeza, la elevada conciencia de clase de los trabajadores de autobuses se refleja asimismo cuando junto a la lucha por la readmisión inmediata de sus compañeros se plantean recoger miles de pesetas para las familias de los muertos y heridos de El Ferrol.

Los trabajadores de esta empresa textil deseaban hacer fiesta el sábado día 1 de abril en Semana Santa. Y para discutir esta cuestión entre ellos acordaron hacer una reunión en los comedores el día 23 de marzo. Un encargado negó a una trabajadora, enlace sindical, el permiso para asistir a dicha reunión. Esta se personó en el sindicato y allí le dijeron que podía asistir puesto que lo que iban a discutir era un problema laboral. El jueves asistió a la asamblea y al volver a ocupar su puesto de trabajo un encargado le comunicó que estaba despedida. El esposo de la enlace sindical, obrero de la misma empresa, se pre-

AMADOR REY RODRIGUEZ  
DANIEL NIEBLA GARCIA  
trabajadores de la "bazan"  
del ferrol ...

asesinados por la dictadura  
**¡BASTA YA DE CRIMENES!**

UNAMONOS en la lucha para acabar con este regimen de violencia fascista.

PS.U.C.

Uno de los muchos carteles y octavillas que circulan por Barcelona

### Manresa

## Los 2000 trabajadores de Bertrán y Serra defienden a dos compañeros despedidos

sentó en la sección de su compañera e informó de lo ocurrido y pararon 20 minutos. Pero automáticamente también fue despedido. Conocida esta sanción los trabajadores pararon durante dos horas.

El turno de la 6 de la mañana, al enterarse de las sanciones, no entró a trabajar, parando hasta las 2 de la tarde, y el de la noche también se declaró en huelga. Los dos sancionados realizaron diversas asambleas a la puerta de la fábrica. La empresa sancionó a todos los trabajadores con 4 días de suspensión de empleo y sueldo, es decir hasta el miércoles de Semana Santa.

El sábado 24, todos los trabajadores hicieron acto de presencia a la puerta de la fábrica. Los «grises» de la ciudad con refuerzos de Barcelona y el grupo de «la social» fueron disolviendo los grupos de trabajadores. Luego el obrero sancionado fue detenido y la obrera también al salir del acto de conciliación de la CNS.

Se les ha multado con 50.000 pesetas a cada uno. Pero las 100.000 pesetas fueron recogidas en muy pocas horas y fueron puestos en libertad.

Los 400 trabajadores de «Auxiliar Textil Manresana» realizaron un paro de 30 mn. en solidaridad con los despedidos y sancionados; en «Multifibra» los trabajadores hicieron una asamblea en el comedor y el Consejo Presbiterial ha distribuido una hoja llamando a la solidaridad con despedidos y sancionados.

El martes 4, pasadas las fiestas, los obreros se presentaron al trabajo. La acción de «Bertrán y Serra» ha producido una gran impresión en la ciudad y la comarca.

Corresponsal

## Mensaje de los presos de la Modelo a la Permanente de la Asamblea de Cataluña

Ante la dificultad que nos crea la división por galerías a que estamos sometidos, un grupo de presos políticos de la «Modelo» enviamos nuestro apoyo a los esfuerzos que esa Permanente está realizando para llevar a la práctica los acuerdos de la Primera Sesión de la Asamblea.

En nuestro nombre y en el de nuestras familias expresamos nuestra confianza en que la campaña emprendida para imponer el derecho de solidaridad democrática alcanzará los objetivos propuestos, que pensamos puedan ser jalones importantes en la conquista de la AMNISTIA para todos los presos y represaliados políticos.

Saludamos los avances realizados en vuestro quehacer unitario de las luchas del pueblo de Cataluña por su libertad, que encabeza las luchas de los otros pueblos del Estado Español. Apreciamos altamente la compatible conjugación que se está realizando de los fines y métodos propios de cada organización y sector con los comunes a todos los participantes.

En la medida de nuestras posibilidades, como presos políticos de la «Modelo», queremos participar de vuestras inquietudes y esperamos información vuestra. Desde la «Modelo» os decimos: ¡ADELANTE!

Barcelona, Cárcel «Modelo», marzo de 1972.

# Hagamos de "Treball" un mejor instrumento de combate

## Llamamiento del Comité Ejecutivo del PSU de Catalunya

A partir de enero último TREBALL viene apareciendo quincenalmente, y en su presentación y contenido se refleja el esfuerzo de su Redacción por «*ade-cuar mejor el contenido y la aparición de «TREBALL» a las necesidades de lo que debe ser el órgano central de ORIENTACION y DIRECCION del trabajo y la lucha de los comunistas catalanes, del pueblo de Cataluña*», tal y como se planteó en el informe del Comité Ejecutivo presentado por el camarada I. Bru-guera al VI Pleno del Comité Central del PSUC.

Nuestro portavoz ha iniciado así una nueva etapa en su larga y heroica historia en la que destaca el mérito de ser la única publicación en lengua catalana que ha aparecido ininterrumpidamente bajo el fascismo a pesar de que la policía sorprendió repetidas veces su aparato de impresión, torturó y condenó a largas penas de prisión a varios de sus redactores y fusiló, en 1949, a Joaquin Puig Pidemunt, uno de sus primeros directores en la clandestinidad.

Hacer de TREBALL un arma de combate más eficaz que refleje, en los límites de la clandestinidad, las orientaciones y soluciones de los comunistas a los problemas, luchas y aspiraciones de la clase obrera, de las distintas capas del pueblo, no puede ser, sin embargo, obra exclusiva de su Redacción. **NECESITA** la participación del conjunto del Partido. **REQUIERE** que los Comités y Células discutan su contenido y envíen regularmente al Comité Central críticas, sugerencias y colaboraciones. TREBALL se propone incluir en sus páginas una **TRI-BUNA DEL LECTOR**, abierta al conjunto de los militantes y simpatizantes del Partido.

**PRECISA** asimismo, que cada organización y cada militante del PSUC consideren un deber propio extender la distribución de TREBALL y discutir su contenido con las masas. De poco serviría editar TREBALL —incluso mejorando su contenido— si no logramos que llegue a los trabajadores, a todos los anti-franquistas que han de protagonizar los cambios político-sociales que propugna-mos.

La distribución organizada de TREBALL debe ayudarnos a extender la organización y la influencia del PSUC entre nuestra población de habla catalana, así como para estimular el desarrollo de la lucha de todo el pueblo por los derechos nacionales de Cataluña, parte integrante de nuestro combate por la libertad y el socialismo.

Por otra parte, para aumentar la edición y distribución de TREBALL de acuerdo con las crecientes exigencias de la lucha, hace falta aumentar su venta y organizar la ayuda económica destinada a compensar el déficit derivado de la necesidad de distribuir gratuitamente determinado número de ejemplares.

La iniciativa de los comunistas y el esfuerzo de sus lectores han de contri-buir a mejorar el contenido de TREBALL, han de proporcionarle los medios para autofinanciarse, perfeccionar su presentación y aumentar su tirada en pro-porciones que le permitan cumplir su papel de Órgano Central del partido de los comunistas catalanes.

Barcelona, abril de 1972.

DEL PARTIT SOCIALISTA UNIFICAT DE CATALUNYA.  
EL COMITE EJECUTIVO

# Llamamiento del P. C. de España

policía contra las muchedumbres desarmadas; ellos quienes responden con balas a la exigencia de pan, cultura y libertad; ellos quienes intentan lanzar al Ejército contra el pueblo una vez más; ellos quienes, para proteger sus privilegios y difuminar su responsabilidad, desearían comprometer y emporcar de nuevo en sus crímenes a la mayor cantidad de compatriotas posible.

¡España entera debe señalarles con el dedo acusador, denunciar sus turbios propósitos y hacerlos fracasar!



¡El Partido Comunista llama a la clase obrera, a los campesinos, a la juventud, a las mujeres, a los intelectuales y profesionales, a toda la población laboriosa a participar en masa en las huelgas y manifestaciones que se preparan en todo el país con motivo del Primero de Mayo!

En esas huelgas y manifestaciones, junto con las REIVINDICACIONES ECONOMICAS Y PROFESIONALES INMEDIATAS, CON LA LUCHA CONTRA LA LEY DE EDUCACION Y POR LA CULTURA PARA EL PUEBLO, las fuerzas obreras, democráticas y juveniles deben manifestar su propósito de imponer:

**¡Amnistía para los presos y exiliados políticos!**

**¡Libertades políticas sin discriminación!**

**¡Un Gobierno Provisional que convoque elecciones constituyentes en las que el pueblo decida el régimen de su preferencia!**

Las acciones en torno a la jornada del Primero de Mayo deben servir para dar un nuevo paso hacia la preparación de la huelga general política y la huelga nacional.

En las pancartas del Primero de Mayo deben imprimirse las consignas:

**¡Viva la huelga general política y la huelga nacional!**

**¡Viva la alianza de las**

**fuerzas del trabajo y de la cultura!**  
**¡Viva el pacto para la libertad!**

La clase obrera, la juventud, las fuerzas populares se enfrentan con la dictadura, están decididas a ponerle fin, pero no confunden dictadura y Ejército. Quieren, por el contrario, un entendimiento entre el pueblo y el Ejército para garantizar la libertad. Por eso entre sus consignas del Primero de Mayo figura:

**¡El pueblo y el Ejército unidos por España y por la libertad!**

**¡Miembros de las Fuerzas Armadas: desobedeced las órdenes de cargar y disparar contra el pueblo!**

**¡No más crímenes como los del Ferrol y Granada!**



En este Primero de Mayo la clase obrera, la juventud, las mujeres, los intelectuales y profesionales REAFIRMAN SU ESTRECHA SOLIDARIDAD CON EL VIETNAM Y LOS PUEBLOS DE INDOCHINA, CON TODOS LOS PUEBLOS QUE LUCHAN POR SU LIBERTAD, CON LOS PROLETARIOS Y LOS OPRIMIDOS DE TODOS LOS PAISES, CON LOS ESTADOS SOCIALISTAS Y CON LAS FUERZAS QUE LUCHAN POR EL SOCIALISMO Y CONTRA EL IMPERIALISMO EN EL MUNDO ENTERO.

**¡VIVA EL PRIMERO DE MAYO!**

**¡VIVA LA LIBERTAD!**

**¡VIVA EL SOCIALISMO!**



Grabado de A. SAURA: «MASAS»

El Comité Ejecutivo  
del Partido Comunista  
de España

Abril de 1972.

# Resumen de últimas acciones

# Aberri Eguna



● **BARCELONA.** Han proseguido las acciones, manifestaciones y llamamientos en solidaridad con las víctimas del Ferrol. En el documento firmado por el C.E. del PSUC se decía entre otras cosas: «Los asesinatos son un llamamiento a la responsabilidad de los partidos, grupos y personalidades que debe protagonizar el Pacto. De su decisión depende en gran medida que pueda atajarse la propagación de la violencia que buscan Carrero y sus iguales y que se abra camino la salida democrática».

— El Secretariado de la Permanente de Cataluña también llamó a la solidaridad.

— En Maquinista hubo corros muy numerosos y parte de la gente se puso brazaletes negros.

— Los obreros de la Pegaso hicieron una asamblea de protesta. Se concentraron unos 400 frente a las oficinas durante unos 10 minutos y se explicó lo sucedido. Se acordó hacer una hora de paro en la que participaron también los técnicos. La acción abarcó a todos los trabajadores de la factoría de Zona Franca. El día 13 de marzo llevaron brazaletes negros.

● **SABADELL.** Se ha organizado una manifestación con 200 personas y llevan recogidas 30.000 pesetas en diversas empresas; 15.700 proceden de los trabajadores de la Autónoma de Bellaterra.

En la empresa AISCONDEL se han recaudado 9.700 pesetas; en AYCAR, 1.825. La Célula Dolores Ibárruri ha hecho entrega de 1.000 y un industrial de otras 1.000.

(Corresponsal)

● **MANRESA.** El 1 de marzo se realizó una manifestación de más de 800 personas, convocada por las CC.OO. Los «grises» ocuparon con anterioridad el lugar fijado, la Rambla, pero los obreros, estudiantes y otros ciudadanos llevaron a cabo la concentración.

● **RIPOLLET.** Se organizó una manifestación con unas 125 personas. Duró unos 15 minutos. Se desplegaron pancartas y se distribuyeron octavillas del PSU. La manifestación fue acordada en reunión de representantes de distintos grupos de la oposición.

(Corresponsal)

● **SEVILLA.** Nuestro corresponsal comunica que los trabajadores de Astilleros Españoles Elcano efectuaron un paro de 10 minutos en solidaridad con los represaliados y asesinados del Ferrol.

— Los obreros de IMASA, reunidos en el Sindicato, decidieron ir en manifestación a las oficinas, para reclamar los salarios e indemnizaciones que se les deben. A la salida regresaron en marcha lenta hasta el Sindicato del Metal.

● **SANTANDER.** A finales del mes pasado se registraron diversos paros en Astilleros de Santander, para protestar contra el despido de unos compañeros. Por las mismas razones hubo paros en la empresa CIMONSA.

● **MADRID.** Unos 400 trabajadores —según la prensa— de la empresa editora «HAUSSER Y MENET» se declararon en huelga el día 4 de abril, para expresar su solidaridad a los 19 compañeros despedidos arbitrariamente.

El día 2 de Abril celebró el pueblo vasco su «Día de la Patria», una fiesta vivamente sentida desde que se instituyó en 1932. Bajo la dictadura franquista, a medida que las luchas de la clase obrera han ido creando condiciones más favorables y la conciencia nacional tomando mayor impulso, su significado ha adquirido nuevo perfil. Y ha inspirado combativas manifestaciones y concentraciones al grito de «GORA EUSKADI ASKATUTA», con que los patriotas vascos compendian sus legítimas aspiraciones a la libertad nacional.

Sin embargo, este año, al igual que los inmediatamente precedentes, la jornada ha quedado reducida a unos cuantos actos aislados —colocación de bombas, interrupción de una misa en Galdácano, distribución de octavillas— que, aunque valerosos, no están en consonancia con la profundidad de los sentimientos nacionales de la mayoría de los vascos, ni tampoco con el potencial combativo de las masas, particularmente de la clase obrera y de la juventud.

El dispositivo policíaco montado a raíz del secuestro del industrial Zabala no explica, sino en una mínima parte, el retroceso visible que ha experimentado la cele-

bración del «ABERRI EGUNA». Ni tampoco la presencia de fuerzas represivas en los puntos estratégicos de San Sebastián el pasado 2 de Abril. Basta evocar los nombres de Guernica, Vergara, Vitoria, Irún, Pamplona, para desvanecer toda duda al respecto. Las imponentes medidas represivas tomadas entonces no pudieron impedir que los «abertzales» vascos saltaran a las calles o cruzaran los montes para proclamar su derecho a ser libres y a decidir de su destino.

La razón profunda del decaimiento de la jornada hay que buscarla en el carácter y el tono de las consignas dadas por ciertas fuerzas vascas, con notoria influencia en amplios sectores del país. Y, sobre todo, en el estado actual de las relaciones entre las distintas organizaciones políticas, en su falta de acuerdo.

Entre estas fuerzas apenas han encontrado eco los esfuerzos desplegados por el P.C. de Euskadi con vistas a convertir el «Día de la Patria» en una jornada de unidad nacional y de lucha antifranquista. Y una vez más se ha desperdiciado una buena oportunidad para atender la llamada al entendimiento que surge de las masas vascas e insertarse en el proceso unitario que, no sin dificultades, se desarrolla en puntos importantes del estado español: Madrid, Sevilla, Galicia y, particularmente, Cataluña. Entendimiento absolutamente necesario para poner en marcha el potencial de energías combativas que se encierran en Euskadi, y para poder defender más eficazmente el derecho de los vascos a una vida libre y autónoma.

Desde estas páginas apoyamos sin reservas los cuatro puntos que el P.C. de Euskadi propone como solución al problema vasco y como base de entendimiento de todas las fuerzas antifranquistas vascas sin excepción: gobierno vasco de plena representatividad nacional; amnistía total; libertades democráticas y elecciones libres en las que el pueblo vasco decida su destino.

## Ha muerto el camarada Buendía

En Rumanía, donde residía, ha fallecido a los 78 años de edad el camarada Antonio Buendía.

Fue fundador del Partido Comunista y formó parte del primer Comité Central del Partido Comunista Español.

Toda la vida del camarada Buendía estuvo jalonada de actividades consagradas a la lucha del pueblo por la libertad y por el socialismo. Siempre tuvo el Partido en él al militante abnegado en las diversas labores que se le encomendaron.

A la pérdida de la guerra nacional revolucionaria de España en 1939, emigró, como tantos otros españoles. Durante años vivió en Chile donde

continuó su actividad como militante del Partido.

En Bucarest, donde últimamente vivía con su compañera, el camarada Buendía ha estado rodeado de las atenciones más generosas y solidarias de los camaradas del Partido Comunista Rumano.

A su entierro asistieron miembros del Comité Ejecutivo y del Comité Central en representación de nuestro Partido. También asistió una delegación del Comité Central del Partido Comunista Rumano.

A su esposa, camarada Consuelo, le renovamos nuestro más sincero pésame por la irreparable pérdida que ha sufrido.

## Final de la lista nº 4

### SUIZA:

S 2. La Senda: 17.820 pts; S 4. Verde olivo (2): 14.700 pts; S 4. Los Rancheros: 33.280 pts; De Grupo Alerta (de la Provincia de Huelva): 1.250 pts; S 4. Aurora: 25.070 pts; S 4: Uster: 17.200 pts; De varios colab. CC: 625 pts; Un médico parisino:

4.000 pts; De Alfonso: 1.250 pts; Grupo S. M.: 75.000 pts.

TOTAL LISTA Nº 3: 1.114.539 pts.  
Suman las listas anteriores: 3.404.610 pts.  
TOTAL AL 31-XII-1971: 4.519.149 pts.

# Jornada del 30 de abril :

## La emigración con España

La preparación de la jornada del 30 de Abril ha entrado en su fase más activa. En diversos países de Europa y hasta en la lejana Australia menudean las reuniones y asambleas abiertas a todos los trabajadores españoles emigrados. Estos expresan a diario y de múltiples formas su solidaridad con la clase obrera de España, de la que son parte integrante.

Innumerables son las acciones de protesta de los trabajadores españoles emigrados contra la represión franquista. Son la demostración de su identificación con los que luchan en el interior de España sin regatear esfuerzos y sacrificios frente a la dictadura y sus crímenes. Una vez más frente a los asesinatos del Ferrol la emigración trabajadora ha afirmado su solidaridad de clase, manifestándose en masa frente a Embajadas y Consulados: en París, Amsterdam y Londres; ocupando la Agregaduría Laboral de Lieja, e imponiendo, en Zurich, la suspensión de una fiesta organizada por los representantes de los asesinos. En Bruselas, Frankfurt, Hannover, Stuttgart, Remscheid, Luxemburgo y otras ciudades los españoles han manifestado unidos su protesta.

Las reuniones y asambleas de preparación de la Jornada del 30 de Abril están permitiendo la incorporación de cientos de miles de españoles a la labor movilizadora, como una tarea de todos los trabajadores conscientes. Los Comités del Partido Comunista y de la Juventud despliegan a través de estas asambleas de masas una gran labor de información y orientación política. Buen ejemplo han sido los Festivales de la Juventud, celebrados en varias capitales europeas con asistencia de miles de jóvenes y que han sido un buen trampolín de preparación de la Jornada del 30.

En Frankfurt (R.F.A.), tendrá lugar el 30 de Abril un gran mitin de solidaridad, con la participación de Santiago Carrillo, Secretario General de nuestro Partido, y del poeta Marcos Ana.

En Londres, está anunciado un acto patrocinado por el Partido Comunista (C.P.G.B.), el 29 de Abril, en el Conway Hall (Red Lion Square).

En Francia, patrocinados por el P.C. Francés se celebrarán mítines en París,

Toulouse, Perpiñán, Niza, Lyon, Grenoble, Burdeos, Dijon, Orleans, Nantes, Tours, Marsella, Brest...

En Bélgica, el P.C. Belga patrocina dos grandes mítines en Bruselas y Lieja.

En Suiza, es el Partido Suizo del Trabajo el organizador de los actos anunciados en Zurich, Ginebra, Neuchatel y Basilea.

En Luxemburgo, el P.C. Luxemburgués propiciará otro acto destinado a los trabajadores españoles.

Amsterdam será el punto de reunión de los trabajadores emigrados españoles en Holanda en un acto patrocinado por el P.C. holandés.

Así van perfilándose las concentraciones, mítines y asambleas, en las que decenas de miles de españoles en la emigración manifestarán el 30 de Abril su apoyo a la lucha contra la dictadura, contra la represión y por la rápida concreción de una alternativa democrática entre todas las fuerzas de oposición para el restablecimiento de la libertad en España.

## En la Junta de Abogados de Madrid

### Contra el Estado de hecho (represivo)

Por su amplitud, desarrollo y resoluciones, la Junta extraordinaria del Colegio de Abogados de Madrid (23 de marzo) constituye uno de los acontecimientos políticos más notables de los últimos tiempos. **Político**, en efecto —y así ha sido generalmente interpretado— pues el cuerpo de letrados de la capital, el más numeroso del país, tomaba posición ante los atropellos que la legislación y la conducta del régimen perpetrar de derechos cívicos tan esenciales como los de la defensa de los perseguidos y la independencia de la abogacía, en el marco de un atropello más total —totalitario—: la represión gubernativa.

El decano del Colegio, señor del Valle Iturriaga, viene violando los acuerdos del Congreso de la Abogacía de León, colaborando, de hecho, con las autoridades represivas. Su conducta ha sido particular-

mente odiosa en el momento en que el Tribunal de Orden Público persiguió y sancionó al grupo de abogados que viene participando valerosamente en la defensa de personas procesadas por motivos políticos y sociales. Su complicidad con la represión se había puesto netamente de manifiesto cuando ese Tribunal (de policía) procesó al letrado don Antonio Rato. De ahí que en la Junta del 23 la inmensa mayoría de los asambleístas exigieran la dimisión de Valle Iturriaga, mientras, en pie, ovacionara al señor Rato.

El Gobierno sabía que la Junta extraordinaria iba a ser un acto de contenido político. Por ello se esforzó, primero por movilizar a las que considera sus huestes: abogados de la Administración, los Verticales, el aparato burocrático del Estado; luego, cuando apareció evidente que sus hombres no tenían la mayoría en la Junta, por impedir que ésta discutiera la moción de los letrados **independientes** (en relación con el sistema y sus «oficialistas»).

El fracaso del Gobierno y los ultras, del Decano y los acomodados, fue total. La Junta ha sido imagen bastante exacta del creciente aislamiento del régimen y sus hombres. Numerosos colegiados con cuya presencia contaba el Decano, no asistieron o fueron liberándose de la presión oficial en el curso de la propia asamblea. Mientras la oposición fue mayoría. Una oposición integrada por el más amplio abanico de opiniones y posturas ideológicas; unida en torno a una moción de SIETE puntos que contiene algunos de los extremos esenciales de la que debe ser **alternativa democrática**, no sólo para la abogacía sino para el país.

No detallamos esos SIETE puntos, publicados en la prensa. Se resumen fácilmente: exigir del Gobierno el respeto al derecho de defensa de los perseguidos; intervenir con firmeza frente a las limitaciones de ese derecho; reclamar la dimisión de Valle. Y en resumen aún más preciso: contra un Estado de hecho (represivo); por un Estado de derecho, democrático.

El clamor de ¡DIMISION! con que la Junta subrayó la huida (por el vomitorio) de Valle Iturriaga tenía una resonancia que traspasaba vigorosamente el recinto del Pabellón deportivo donde había transcurrido la Junta.

## Entrevista P. C. España - P. C. Luxemburgo

### Comunicado

Los días 1º y 2 de abril, ha tenido lugar una entrevista entre una delegación del P.C. de España y una delegación del P.C. Luxemburgués.

La delegación española estaba compuesta por los camaradas Ignacio Gallego, miembro del Comité Ejecutivo, Miguel Segura, miembro del Comité Central y un camarada representante de los trabajadores emigrados.

La delegación del P.C. Luxemburgués estaba compuesta por los camaradas René Urbany, miembro del Secretariado del Comité Ejecutivo, Jos. Frapporti, Marcel Pütz, Fernand Hübsch, Jos. Scheitler, miembros del Comité Ejecutivo.

Tras un intercambio de informaciones y una discusión franca y cordial sobre cuestiones referentes tanto a problemas nacionales como a problemas del movimiento obrero y comunista internacional, los participantes han destacado los resultados obtenidos en los esfuerzos tendientes a realizar la unidad de todas las fuerzas antifranquistas para el restablecimiento de las libertades democráticas en España y a desarrollar la unidad de acción de las fuerzas

progresistas de Luxemburgo por la defensa y ampliación de la democracia.

El P.C.L. sigue con atención y apoya con todas sus fuerzas el desarrollo de la lucha que llevan el P.C.E. y todas las fuerzas antifranquistas por un cambio democrático en España, premisa indispensable para avanzar hacia el Socialismo.

Los dos Partidos están de acuerdo sobre la necesidad de coordinar sus esfuerzos en defensa de los derechos y los intereses de los trabajadores inmigrados contra todo tipo de discriminaciones políticas y sociales.

A pesar de ciertos puntos de divergencia, los dos Partidos están de acuerdo en la necesidad de actuar por la unidad y el reforzamiento del movimiento comunista y obrero internacional sobre la base del marxismo-leninismo y del internacionalismo proletario.

Expresan su solidaridad militante al heroico pueblo vietnamita, a los pueblos de Indochina y a todos los pueblos en lucha contra la opresión imperialista. Los dos Partidos continuarán apoyando todos los esfuerzos dirigidos a garantizar la paz y la seguridad en Europa.

Luxemburgo, 2 de abril de 1972.



## La bancarrota de la vietnamización

La gran ofensiva desencadenada en el Vietnam por el Ejército Popular de Liberación es seguida con admiración y entusiasmo por cuantos en la Tierra entera se enfrentan al imperialismo y anhelan su derrota. Fácilmente puede advertirse estos días, el júbilo que está produciendo en el pueblo español.

Esta ofensiva sella el fracaso de la estrategia, mejor dicho de las sucesivas estrategias norteamericanas en el Vietnam. Primero fracasó la estrategia de la intervención directa y masiva, lanzando al combate más de medio millón de soldados yanquis. Los invasores no consiguieron hacerla triunfar ni aun apoyándola con sus bombardeos genocidas del Vietnam del Norte. De este fracaso

nació la llamada vietnamización que consiste, como todo el mundo sabe, en oponer a vietnamitas contra vietnamitas apoyando a los peles de Saigón con la aviación y la flota yanquis, con toda clase de material abundante y moderno. Mas el fracaso de esta nueva estrategia comenzó a percibirse a lo largo del año pasado a través de las sucesivas derrotas de Saigón y de los fantoches de Washington en Laos y Camboya. Los iniciales e importantes éxitos de la ofensiva en curso significan, lisa y llanamente LA BANCARROTA DE LA VIETNAMIZACIÓN, su carácter ilusorio. Y no sólo en lo que se refiere al Vietnam, sino en toda Indochina.

### Potencia de esta gran ofensiva...

Impresiona fuertemente, y los más directamente impresionados son los yanquis y sus lacayos de Saigón, la envergadura, la potencia de esta ofensiva. La superioridad de fuego del Ejército Popular de Liberación es considerable. Por primera vez emplea importantes unidades de tanques y otros blindados. La preparación artillera de las operaciones, y en general la actividad de su artillería durante éstas, es mucho más potente que todos los períodos anteriores. La aviación norteamericana apoya masivamente a las tropas de Thieu, pero la D.C.A. vietnamita ha sido extraordinariamente reforzada. Recojamos un testimonio significativo, el del coronel de la aviación yanqui John Goorman. Goorman ha declarado que las unidades del E.P.L. «disparan los cohetes tierra-aire como si dispusieran de una reserva inagotable. Disparan los Sam como si hicieran fuegos artificiales y sus camiones circulan por la carretera número 1 como si rodaran entre Hanoi y Haipong. Cada vehículo remolca un cañón antiaéreo».

Con su cinismo habitual, los invasores de tierra ajena, los que llevan años y años cometiendo en el Vietnam un inconmensurable genocidio, osan «denunciar» el suministro de material soviético a la R.D.V. Lo ha hecho el asistente especial del Secretario de Estado para la información, McCloskey, añadiendo que ahora «el

número de tanques utilizados ha aumentado y que la instalación de misiles se ha desarrollado de forma importante».

Efectivamente, la ayuda que prestan al Vietnam los países socialistas, y en particular, por su efectividad, la que le proporciona la URSS en material moderno, ha contribuido poderosamente a que el heroísmo y la habilidad militar del pueblo vietnamita hayan podido hacer frente a la agresión del ejército más potente del mundo capitalista y vayan forjando la victoria sobre él. Y al referirnos a esta ayuda no podemos dejar de subrayar uno de sus aspectos que nos parece muy positivo y prometedor: el de que en ella converjan, prestando al Vietnam una asistencia mayor o menor, según sus posibilidades, todos los países socialistas. Ello ratifica que, pese a sus diferencias sobre otras cuestiones, es perfectamente posible su acción coincidente frente al enemigo común: el imperialismo. Y está probado que, cuando tal coincidencia se produce, a ese enemigo de todos sólo le espera la derrota. Naturalmente, esta consideración puede hacerse extensiva a todo el movimiento comunista internacional que, pese a ciertas divergencias en otros dominios, coincide en su apoyo a la causa del Vietnam.

### ...que acerca la victoria

Cuando escribimos este comentario, en el décimo día de la ofensiva, es muy difícil predecir hasta donde llegará ésta. Por las noticias que publican los periódicos diarios, nuestros lectores conocen la magnitud de la penetración ya lograda, el número de bases enemigas tomadas o desmanteladas, los cuatro frentes abiertos... «La situación militar es muy crítica», reconoce Thieu. ¿Dónde será posible pararla? se preguntan comentaristas de adscripción muy diversa.

En todo caso, ya desde ahora se puede decir que asestará al régimen de Saigón y a la intervención yanqui un golpe de consecuencias gravísimas. Descompondrá a ese régimen hasta el tuétano y acrecentará el número de los que en el Vietnam le combaten. Ya hay noticias de que buen número de soldados, incluso un regimiento, se pasan al campo de los patriotas. Al mismo tiempo, acrecentará la oposición en Estados Unidos a esta guerra, la exigencia de que termine.

A través de la vietnamización, es decir conservado allí un régimen pelele, los imperialistas yanquis pretenden proseguir su dominación sobre el Vietnam. Esta ofensiva le reitera, y con qué fuerza!, que estos cálculos están montados en el aire, que tienen que irse. Que con quienes hay que negociar para llegar a la paz es con los representantes del pueblo vietnamita. Estos, tanto los del Norte como los del Sur, están dispuestos a hacerla sobre la base del respeto a su independencia y a su soberanía.

Esperando con mayor o menor convicción, acaso sin ninguna, impedir el final ineluctable con nuevos crímenes, Nixon ha dado la orden de reanudar los bárbaros bombardeos sobre el Vietnam del Norte. Ya han comenzado. Todos los pueblos estamos obligados a levantar un clamor de protesta contra ellos, a redoblar nuestra ayuda al Vietnam en apoyo de esta admirable ofensiva que está acercando su victoria.